



Crna Gora  
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 242 835  
fax: +382 20 224 450  
www.mif.gov.me

Broj: 03-02-

040/23 - 773/1

Podgorica, 23.02.2023. godine

**MINISTARSTVO KAPITALNIH INVESTICIJA**  
**-n/r ministru, gospodinu mr Ervinu Ibrahimoviću -**

Poštovani gospodine Ibrahimoviću,

Povodom *Predloga memoranduma o saradnji između Ministarstva kapitalnih investicija Crne Gore i Ministarstva infrastrukture i energetike Republike Albanije u oblasti energetike*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

**MIŠLJENJE**

Na tekst Predloga memoranduma i pripremljeni Izvještaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

U dostavljenom aktu, navedeno je da potreba za zaključivanjem Memoranduma proizilazi iz preporuka i zahtijeva Ugovora o osnivanju Energetske zajednice Jugoistočne Evrope, Agende povezivanja (Berlinskog procesa), kao i drugih sličnih procesa koji imaju za cilj privredni rast i unapjeđenje razvoja infrastrukture i osiguranje nesmetanog protoka ljudi, roba i usluga, kao i da je izgradnja energetske infrastrukture od ključnog značaja za ekonomski i društveni razvoj dvije države.

Uvidom u dostavljeni tekst, Memoranduma i Izvještaja o analizi uticaja propisa, utvrđeno je da za implementaciju navedenog Memoranduma nije potrebno obezbjeđenje dodatnih finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore.

Shodno navedenom, Ministarstvo finansija, nema primjedbi na Memorandum o saradnji između Ministarstva kapitalnih investicija Crne Gore i Ministarstva infrastrukture i energetike Republike Albanije u oblasti energetike.

S poštovanjem,



**MINISTAR**  
mr Aleksandar Damjanović

## IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

PREDLAGAČ PROPISA

MINISTARSTVO KAPITALNIH INVESTICIJA

NAZIV PROPISA

MEMORANDUM O SARADNJI IZMEĐU MINISTARSTVA KAPITALNIH INVESTICIJA CRNE GORE I MINISTARSTVA INFRASTRUKTURE I ENERGETIKE REPUBLIKE ALBANIJE U OBLASTI ENERGETIKE

## 1. Definisane probleme

- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
- Koji su uzroci problema?
- Koje su posljedice problema?
- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?

Nova nametnuta realnost sa kojom se svijet susreo uslijed globalno ispoljenih posljedica zbog rata u Ukrajini, dodatno je ukazao na potrebu saradnje i u oblasti energetike, ali na orijentaciju ka valorizaciji potencijala iz obnovljivih izvora energije, kao novom konceptu.

Tek sa punom izgrađenošću pojedinih projekata stvaraju se preduslovi za njihovu punu i adekvatnu valorizaciju u cilju povećanja stepena iskorištenja i samim tim povećanja stepena opravdanosti realizacije određene investicije. Međutim, visoki kapitalni izdaci za realizaciju infrastrukturnih investicija uz prirodno visoko učešće fiksnih troškova, čine da njihova izgradnja, a kasnije i efikasno upravljanje i održavanje predstavljaju veliko fiskalno opterećenje, zbog čega je potrebno kontinuirano pronalaziti optimalne uslove finansiranja, izgradnje, upravljanja i održavanja, koji podrazumijevaju sagledavanje mogućnosti zajedničkog nastupa prema trećim zainteresovanim stranama i dostupnim izvorima sredstava za finansiranje realizacije infrastrukturnih investicija.

Nepostojanje adekvatne fizičke infrastrukture se postavlja kao ograničavajući faktor privrednog razvoja.

Ukoliko se ne osigura saradnja na realizaciji infrastrukturnih projekata iz oblasti energetike koji prostorno tangiraju i Crnu Goru i Republiku Albaniju smanjuje se mogućnosti za njihovu realizaciju u planiranim rokovima, a samim tim se smanjuju se mogućnosti za kvalitetno zadovoljenje potrebe i privrede i građana, odnosno valorizaciju razvojnih potencijala područja koja im gravitiraju.

## 2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

Zaključivanjem MEMORANDUMA O SARADNJI IZMEĐU MINISTARSTVA KAPITALNIH INVESTICIJA CRNE GORE I MINISTARSTVA INFRASTRUKTURE I ENERGETIKE REPUBLIKE ALBANIJE U OBLASTI ENERGETIKE stvara se osnova za traženje optimalnih uslova i modaliteta realizacije infrastrukturnih projekata u cilju obezbjeđenja povećanja stepenja njihovog iskorištenja i smanjenja fiskalnih opterećenja. Strategija razvoja energetike Crne Gore, te Ugovor o osnivanju Energetske zajednice Jugoistočne Evrope i Agenda povezivanja u okviru Berlinskog procesa, kao i Ekonomski i investicioni plan za Zapadni Balkan, predstojeći Nacionalni energetska i klimatski plan, te inicijative koje se odnose na stvaranje jedinstvenog